

震不動

我們重建會堂的心

一場地震震動了眼所看的事物，但震不動我們重建會堂的信念。

文／邱承忠



0918 地震災後重建會堂義賣

2022年9月18日，在台東發生芮氏規模6.8強震，這起地震造成花蓮玉里有不少災情，許多民宅倒塌，本次地震造成萬寧教會受到波及，致會堂內、外多處嚴重受損不堪使用，教會全體信徒為了重建神的家，透過義賣的方式，籌募建堂基金，請各教會為萬寧教會重建工作代禱，並且發揮主內一家之精神奉獻，再次高舉主的名，本次義賣所得將全數用在建堂基金，願神紀念大家愛心。

萬寧教會奉獻專戶
戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會萬寧教會
郵局帳號 0091372-0009868

富里米/一包2公斤/義賣金額：300元
聯絡人：蔡美珠姐妹
電話：0917-676340
地址：花蓮縣富里鄉萬寧村13鄰115號

引言

萬軍之耶和華如此說：這百姓說：建造耶和華殿的時候尚未來到。那時耶和華的話臨到先知哈該說：這殿仍然荒涼，你們自己遷往天花板的房屋嗎？（該一2-4）。

這段事蹟我們都很清楚；神質問祂的子民，為何你們住在豪華的房屋內，卻讓聖殿躺在廢墟中呢？我們知道聖殿是猶大人與神關係的焦點。百姓沒有重建聖殿，反而努力美化自己的家，面對的是聖殿一片荒涼。因此，百姓越為自己的生活打算，便越貧乏；因為他們忽略了自己的屬靈生命。同樣，我們若把神放在首位，我們的百般需要，神都會支配及供給我們。

地雖震動， 卻搖不動我們建堂的心

2022年9月18日，在臺東發生芮氏規模6.8強震，深度僅7公里。



地震災情慘重

震央雖在臺東縣池上鄉，但是鄰近的花蓮縣玉里鎮災情慘重，其中包括屋倒、橋斷、停水、停電、路坍及人員受困等災情。根據中央災害應變中心的災情統計，災害共造成1死、146傷。而本次地震也造成了萬寧教會受到嚴重波及，地震所帶來的結果導致會堂內、外多處嚴重受損，已不堪使用。當時教會的駐牧傳道（時任協助藍孝威傳道）立即電話連絡負責人，並商討對策及因應作為；藍傳道也隨即籌組教會「災後重修小組」，並邀請教區區負責何順輝傳道，及相關專業的人員代表，就災後重修的工作及所要面臨的問題，提出相關的建言。

災後重修第一次籌備會

第一次會議於去年2022年9月26日召開。本次會議針對教會重新修繕的問題，集思廣益來共同討論。在會議中，不管是教會內的主體結構，或是外面重修的部分，大家紛紛提出許多寶貴的意見；但是教會礙於經費有限，無法立即展開修復工作。



災後重修第一次籌備會

會議中，財務負責人提出教會總經費的狀況（2022年結算教會現有經費，約有56萬元左右，加上各地的愛心捐款，合計有80萬左右），但經過各委員第一次會議討論結果，所提出的修復工程費，預計要花新臺幣350萬左右，與財務所報告的經費（80萬）差距甚大。因此，區負責何順輝傳道鼓勵大家，要冷靜面對本次的修復工作，並請大家不要慌張，要靠著主的大能，來幫助我們修復教會。

此時，小弟想到一段聖經提到：「你們得救在乎歸回安息，你們得力在乎平靜安穩」（賽三十一5）。的確，有時候大家在忙亂當中，無法得到神的啟示，反而是在安靜時才會認真地去思考；因此，小弟相信本次的地震，雖然震動了我們眼所看到的物質，但小弟也深信，它卻震不倒我們對信仰的堅持；尤其是重建會堂的工作，大家信心滿滿，並蓄勢待發一起向前行。

災後重修第二次籌備會

第二次會議於（2022年10月25日）召開。由於日前收到了總會及教區的關心，也看到萬寧教會主體結構已明顯嚴重損壞，不堪使用，對信徒參加聚

會有危險之虞；基於地方教會的安全考量，因此，需要再次透過會議進行討論。

本次的會議，主要針對教會計畫要修建或重建來進行討論。會中有委員提出說明，列舉了許多教會要重建的目的及原因，另有其他委員也提出不重建的原因等等。感謝神，大家的意見雖有不同，但是基於教會以後的使用安全，及考量它的持久性，因此，會將本次會議討論結果，依規定提交至信徒會議來討論。

經信徒會議最後所討論的結果，感謝主，大家都一致決議教會要重建會堂。感謝神，各地教會也都陸續關心萬寧教會的修復狀況；不論是在金錢方面的奉獻，還是在禱告的事上，大家都盡心盡力來為萬寧教會的修建工作付出。如經上所言：「在人不能、在神凡事都能」（太十九26）；教會全體的信徒，一定都要同心合意來為建堂的工作努力，求神施恩幫助帶領建堂的工作。



教會外牆損壞狀況

臺灣總會負責人 主動前來關心災後工作

2022年12月間，臺灣總會總負責王明昌傳道，率總幹事陳錦榮傳道、教牧處處負責黃誌新傳道等3人，親自前來萬寧教會關心後續重建工作。總負責王傳道關心教會經費與重建情形，並要求總會各處全力協助教會後續相關的工作進度，以利災後重建工程的進行。

經總負責等人現勘後，發現教會多處受損，尤其是教會內部及主結構嚴重損壞，若是教會用修繕的方式來進行修復，後續再發生地震時，恐怕無法承受，後果是不堪設想的。因此，總負責王傳道建議，教會應該朝向重新建堂的工作來進行規劃為宜，並告訴教會傳道及負責人放心，屆時總會必定全力協助來幫忙。

感謝神的帶領，總負責一行人從臺中這麼遠的地方，不辭辛勞來到萬寧教會，特別為建堂的工作為我們打氣加油；因此我們的腳步要更加穩固，一步一步為建堂的工作來努力，願神記念他們的關心與辛勞。



教會正門口損壞狀況

正式命名為0918震災重建工作

感謝主耶穌帶領，小弟今年（2023年）奉差派至東北區，協助花南小區四間教會（立山、山里、玉里及萬寧）的聖工。小弟剛到牧區時，尤其到了萬寧教會，看到萬寧教會受到去年「918地震」影響相當嚴重；教會目前雖然可以使用，但也不是長久之計。小弟心想，我來這裡的重點工作，就是要將萬寧教會重建起來；因為去年藍孝威傳道，已跟小弟說明教會重建的相關工作，小弟也刻不容緩，當下的任務就是要協助教會，並且與當地信徒同心合意為建堂的工作齊心努力。因此，今年召開信徒會議時，小弟特別將本項艱鉅的工作讓信徒知道。

會後有幾位信徒很擔心，並說他們為了建堂的工作都睡不好，因為會一直想。有一位弟兄思慮的，就是萬寧教會本身經費有限，要重建會堂需要一筆龐大的經費，所以他都睡不好。小弟就利用機會來見證，並且用許多地方教會目前在建堂的工作為例，特別鼓勵他們不用擔心，主耶穌必定會帶領；因為我們是重建會堂，這是高舉主名的工作，主耶穌不會不管的。

當小弟鼓勵完之後，他們才安靜下來。此時小弟想起，大衛把所有最好、最寶貴的東西拿來作為建殿的材料，因為看到大衛親自預備建殿的工作，百姓由上而下也都同心合意地前來奉獻，一起預備建殿；所以小弟才會勉勵信徒不用擔心，主耶穌必定預備的。願神帶領重建會堂的工作，按神的旨意能夠順利進行

新會堂外觀設計圖



會同設計師參加第一次說明會

針對本次工作，總會邀請主內的專業人員來為萬寧教會設計會堂，由蘇晉暉弟兄擔任設計師，協助本次設計的工作。蘇弟兄於2022年1月17日晚上7點抵達萬寧教會，並且一起參加「設計教會藍圖工作」說明會。會中蘇弟兄用他在工作上的專業，配合3D簡報說明設計教會的藍圖。蘇弟兄初步的設計為：規劃104坪，每坪18萬元，所需經費為新臺幣1,800萬元左右。在教會信徒討論後，希望設計規模再小一點；於是經由協議調整為70坪左右，所需經費約為新臺幣1,200萬元。後來大家再一起討論，認為蘇弟兄的設計很棒，整個設計藍圖與景觀非常適合萬寧教會需求，大家也相當期待未來重新建堂的面貌。

信徒捐贈當地特產做義賣

教會全體信徒自從看到設計師蘇弟兄規劃新的會堂藍圖後，大家信心滿滿地開始籌備各項工作；我們也利用安息日（2023年2月18日）時間召開信徒會議，其中就針對重建會堂的工作進行討論。

當中有信徒表示，希望大家有錢出錢、有力出力，為著教會重建工作的目標努力邁進；也有信徒提到，希望運用在地特產（富里米）來提供義賣產品，並且推銷至各地教會義賣，以籌募建堂基金；其次，職務會也討論，希望大家來響應實施早禱會的工作。

會議結束前，小弟上前鼓勵大家一起參加禁食禱告；禁食禱告有其必要性，因為我們知道重新建堂的工作，屬靈的惡魔也不會袖手旁觀；因此，小弟宣導信徒要加強禁食禱告的工作。感謝主，大家都願意來參與，配合每個星期六上午聚會的早禱會，實施禁食禱告。

高舉主名 榮神益人

地震雖然震掉了我們起初建立的會堂，但絕不會震倒我們重拾起初的信仰初衷。重建工作是神要考驗教會全體信徒的信心，我們正在打一場信心的仗，這場仗是由主耶穌親自帶領我們，因為祂是我們的力量，是我們的盾牌：「耶和華是我的力量，是我的盾牌，我心裡倚靠祂，就得幫助；所以我心中歡樂，我必用詩歌頌讚祂」（詩二八7）。

因此，教會全體要齊心來倚靠天上的真神，讓我們重新建立「高舉主名、榮神益人」的工作；其次也要感謝總會主動關心，還有各地教會不斷的為萬寧教會來奉獻，願神記念大家的愛心。最後願將一切榮耀、尊貴、權柄都歸於主耶穌的聖名，哈利路亞，阿們。

